

CSURGÓ ÉS VIDÉKE

KÖZMŰVELŐDÉSI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 8 kor.,
fél évre 4 kor., negyedévre 2 kor. Egyes
szám ára 16 fillér. — MEGJELNIK
HETENKÉNT EGYSZER: VASARNAP
TELEFON-SZÁM: 27.

Felelős szerkesztő:
ANGYAL GUIDÓ

Pőszerkesztő:
MOHAR JÓZSEF

Kiadóhivatal: MÉZER DEZSŐ könyv-
kereskedésében. — Nyitlár, reklámköltsé-
gek, vizuális kimutatások soronként 50 f.
Eljegyzési és csekéti árakért díj 5 k.

Csurgó és vidéke közönségéhez.

A romboló világháború a mi sajtóorgánumunkon, a *Csurgó és Vidékén* is éreztette bénító hatását: immár néhány hónapja dr. Jünker Elek urnak a lap buzgó és érdemes felelős szerkesztőjének hadba vonulása miatt egyáltalában nem jelentethetük meg. Pedig hiányát minden irányban élenként érezték. Legjobban mégis azok a háborús jótékony intézetek és mozgalmak szenvedték meg hiányát, a melyeknek a nagy nyilvánosság és első sorban a sajtó életető elemük.

A különböző oldalról és több helyről megnyilvánult óhajnak és biztatásnak engedve, de különösen jótékony intézményeink és akcióink élet-szükséglete kielégítéseként a jó öreg Csurgó és Vidékét újra feltámasztom és megindítom. Elhatározásomra a lap barátainak és jóakaróinak azon ígéretein kívül hogy, megjelentetését minden tekintetben támogatni fogják döntő befolyása az a körülmény volt, hogy a felelős szerkesztői teendőkre a Csurgó és Vidéke régi szerkesztői

gárdájának egyik érdemes tagját, *Angyal Guidó* főgymnasiumi tanár urat sikerült megnyernem.

Angyal Guidó neve lapunk élén kész és minden irányban megnyugtató program, azt tehát merőben felesleges részleteznem. Á midőn e nagy és nehéz idők nemes eszméinek és kizárólag a közügynek szolgálatában lapunkat kétségtelenül göröngyös utján etbocsátom, az összes közéleti tényezőket és a nagyközönséget teljes bizalommal arra kérem, hogy súlyos feladatai megoldásában a *Csurgó és Vidékét* jóindulatulag támogassák.

Mohar József

Mohar József, áll. tan. képző intézeti igazgató ur, tisztelt barátom felszólítására és kapacitálására veszem ismét kezembe mint a „Csurgó és Vidéke” felelős szerkesztője a tollat, melyet évekként ezelőtt mint ennek a lapnak főmunkatársa letettem.

A lap huzamosan volt kénytelen szünetelni s midőn a mai nappal hosszas álomból felébred, reméljük, hogy új erővel foghat ismét munkához

és felfrissült kedvel töltheti be megint tisztét gazdasági és társadalmi téren.

Ezzel körülbelül jeleztük is, hogy feladata lesz tájékoztatni a közönséget községünk és a körülek gazdasági életének minden jelentékenyebb mozzanatáról, ismertetni köz és jótékonyintézményeink működését, közölni társadalmi életünknek a nyilvánosságot érdeklő jelenségeit és a legszigorubb tárgyilagossággal bírálva első sorban is a községünk és vidékér illető ügyeket és eseményeket, odahatni, hogy gazdasági, emberbaráti és kulturális téren minél jobban előrehaladjunk.

Lapunk hasábjai rendelkezésére fognak állani bárkinek, aki hozzá akar járulni a közügynek előmozdításához, de határosottan kijelentjük, hogy ki lesz zárva minden személyeskedés vagy egyéni érdek szolgálása.

Ezek nagyjában azok az elvek, melyeket a lap szerkesztésénél szem előtt fogunk tartani. Hogy azonban fáradozásunk hasznos, munkánk eredményes legyen, ahhoz még szükséges, hogy a tisztelt közönség is elfogulatlan és jóakarátú támogatásával melénk álljon, mert csak úgy fogjuk közös erővel, ha talán nem is mindjárt

T Á R C Z A

A hatodik parancsolat.

Igaz történet.

Csak annyi ideje volt, hogy a ködös, őszi hajnal borzongásait egy ital „szívérősítővel” tova üzze... Homlokán a bucsucsókkal, tizen-négy hónapja várta már a viszontlátás ölelését. Várt volna még tovább is. Hiszen belefásult a szíve. De miért hozták éppen a faluján keresztül? Miért ébrosztették ezzel fel azt a fásult szívet? Abban a szívben minden hazavágyó érzés már imává finomult s most újra zabolátlanná tették. Kötelességtudó, vitéz katona ő.

Nagy, véres csaták harcos szereplője. Szakasvezető. Kisértő falujának állománán megfeküdt a lelkét. Halálosan szomjássá tette az asszony, a kis leány után. Kérte is kapitányát: csak egy órát, csak a következő vonatig adjon majd ott... abban a faluban... az ő falujában és kapott rövid időt, hogy övéit, meg-nézhesse. Így juiott haza váratlanul egy Sándor. A viszontlátás az álmok gyönyöre és a gyönyörök álma volt. Kínosan édes rövid. Hajnali harangszótól a regeli harang szaváig tartott csak. Ekkor bucsuzkodott. Elkísérte szépen kisleányát az iskolába. Az ajtóban megcsókolta. Aztán indult a vasutra. Útja a templom udvarán vitt keresztül. A tiszteletes éppen kint

állott. A viszontlátás palástolhatatlan örömevel köszönté rá a „szerencsás jó reggelt”.

— Jó reggelt Sándor!... az Isten hozta... Hogyan került elő?... Csak nem sebesült?

— Hála Isten még egészséges vagyok Tiszteletes uram, amit minden felebarátomnak kívánok is tiszta szívből.

— A másik harctérre megyünk s a legközelebbi vonatig kaptam egy kis szabadságot.

— Hát aztán arra felé milyen sor van Sándor?

— Hej Uram... nem lehet azt kibeszélni. Megbukik ott minden tudomány.

— Hogy hogy?

— Meg ott Uram — tisztelettel

céd

elérni. legalább is lehetőleg megközelíteni azt a célt, mely felé mindannyian törekszünk: egyetértés, ember szeretet, haladás.

Angyal Guidó
felelős szerkesztő.

Október 6. a főgimnáziumban

A nagy nemzeti gyásznapot nem mindennapi programmal ülte meg a helybeli ref. főgimnáziumi Csokonai köre.

Hivatalos volt városkánk intelligens társasága s megjelentek a vörös kereszt-korház fent járó katonái is, Pont 11 orakor d. e. vette kezdetét.

1. szám. a Csokonai kör elnöke Maller Dezső tanár ur lendületes és hatásos szavakkal méltatta e nagy napot s ezzel a kör diszülését megnyitotta.

2. szám Hymnus, a magyar nemzet imája, melyet hűvel harcítüztől áthatva énekelt az ifjuság négyeskara, karvezető Angyal Guidó tanár ur.

3. szám. ünnepi beszéd. Tartotta Angyal Ernő a kör titkára. Rövid, velős mondatokban, nemmindennapi tudást árulva el, — méltatta az aradi tizenhármat.

Oly szabatos, érthető s világos, lágy kedves hangon adta elő, hogy méltán mondhatom a szó szoros értelmében, kiváló volt!

4. szám. Szavaltat: Lengyelországi harangok. Szavalta Foglos János VII. o. t. Gyönyörű aktuális költemény melyben magaelőtt látja az ember az egész elnyomott lengyel nemzetet, de azután a szavaló kiváló hangja

s rátermettsége teljesen felidézte bennünk a rokonérzést s a fájó sajnálatot e nemzet iránt.

5. szám. Ének: Leadta az ifjusági énekkar: „Néma hölgy fut a nagy éjszakán. . .” — A dall szintén aktuális. A lágy és erős változatok, a meghatottságig járták át a szívet. Meglátszik az ifjuságra téren való kiváló képzése. Karvezető Angyal Guidó tanár ur.

6. szám. Melodráma: „Huszár roham.” Zenéjét szerzette Angyal Ernő VII. o. t. ki Rouland költeményét kísérte is.

Ugy a zeneszerző kis diáknak, ki szerintem eminense, kiváló tehetsége minden téren a főgimnáziumnak, valamint Szabó Károly VIII. o. t.-nak kell adnom a babért.

A zene oly kiváló volt, hogy elég ha ennyit mondom: Nem kis büszkesége lett volna egy hivatásos zeneszerzőnek sem.

Közben az ágyudörgés utánzása a szívből harsogó kürt a gépfegyverek kattogása, a dob pergése azt az érzést keltette a halgatóban, mint ha csak maga előtt látta volna lefolyni a rémes „Rajta — rajta-t.”

Dicsőítő elismerés a kiválóan ügyes szerzőnek. A szavaló kedves előadása, határozott tudása, nagy gyakorlatról tesz tanúságot.

7. szám. Befejesésül a „Szózat” — ot énekelte az ifj. énekkar, épp oly szépen mint a többi darabot. Ugy a Szózatot mint a Hymnust és a „Néma hölgy. . .” kezdetű dalt Kovács Lóránt VIII. o. a. taanló kísérte harmóniumon.

Bognár József
tart. honv. hadapród.

Csodáról beszélnek ellenségeink!

Királyunk és hűséges német s török szövetségeseink hadereje napról napra erősödik. Mindinkább kifogy. hatatlannak mutatkoznak a hadsereg és népeink eltartására vonatkozó gazdasági forrásaink. Ez alatt ellenségeink milliós hadseregei sorra omlottak össze és pénzforrásaik sorra apadtak ki. Hiába mordulnak egymásra, hiába ámitják arcátlan hazugságokkal népeiket, hiába csapják el vezéreiket. A csoda megtörtént: *a hit, a vasakarát, az ősi erények osodája!* Ezt a csodát temérdek ellenségeink őrző rohamai közben az igazságos Ursten ítéletében bizva, hősiösen, higgadt ésszel készítette elő nemzetünk, egy keservesen nehéz esztendőn át, jól tudva, hogy hazánk jövő létét, boldogságát menti meg ezzel.

Fiainkat, legdrágább kincsünket küldtük hadba s mi, koldusként gúnyolt nemzet két és félezer milliót teremtettünk elő olyan felfegyverzésre, amellyel megbirkózni annyi hatalmas nép bünszövetsége is képtelen volt! *A nemzeti lelkiismeret szava szólalt meg minden lélekben,* Alig is akadhatott, aki szűkkeblű fősvénységgel elfeledte volna katonáink és családjaik rengeteg szenvedéseit, s lelkére vette volna egy hős nemzedék undorát és átkait.

Hőseink jól használták fel a kölcsönt. Krátpátjainkban megállították a hőmpölygő muszka tengert és posványra apasztva, messze kergetik most a cár ronggyá tépett Goliáthseregeit, a saját mocsaraikban.

Olasz szövetségeseink, az áruló

legyen mondva — még a papi tudomány is. Hogy is prédikálta tiszteletes ur a jobb időkben: ne öl! — és most mégis öli, vágja egymást az ember. Bezzeg hiába mondaná ott valaki: ne öl! De, ha muszáj!

— És aztán maga is ölt már Sándor?

— Ha a pokolva jutok is, öltem. Muszáj volt. Másképp nem lehetnék itt. Lehet, hogy többször is öltem, de egy esetben biztosan tudom. Ugy történt, hogy egy visszavonulást fedeztem szakaszommal. Sok emberem elhullott s talán csak hatod magammal beszorítottak a szerbek egy sikátorba. Már-már az üldözők elől megmenekültünk volna, de egyszerre csak ott terem előttünk nyolc, tíz szerb s már messziről kiabálják: dobd le

puske magyar! No megállj — mondok — itt a magja előbb, s ha ez nem használ, adok a boldogabb végiből is. de egészben oda nem adom. Szó, ami szó, ott maradtak a bitangok, mert én ehun vagyok ni, ép bőrrel. — Ekkor tudom biztosan, hogy öltem; de ha én nem, akkor ők engem. — Most már mit csináljak a hatodik parancsolattal? Vagy azt erre a háborúra felfüggesztették?

— Nem bizony Sándor. Most is parancs az, ami régen volt.

— Pedig nekem hiába mondta volna akárki is ott a sikátorban: ne öl. Muszáj volt! Ezért mondom, hogy megbukik minden tudomány, pedig az én paraszt eszemmel a tiszteletes urék tudományát néztem legtöbbször, mert mindig csak a jót tanítják a

népnek.

— No jól van Sándor. Maga derék ember volt itthon is. Látom, a katonáéknál sem utolsó, mert ingyen nem adták azt a három csillagot. Hát ide figyeljen. Régen megmondatott, hogy ne öl! Ne vedd el azt, amit nem adhatsz. Ne pusztítsd el az Isten gyermekét, mert te is az vagy. Tehát testvéred minden ember.

— Az a bitang szerb is, meg az az áruló talián? Én megtagadom őket.

— Csak türelmesen Sándor. Azok s testvéreink. Lám a családban is sokszor kiválik egy-egy rossz testvér. Hát az emberiség nagy családjában is külön váltunk most barátokra és ellenségre. De végeredményben mindnyájon testvérek vagyunk és a világ-

Kain-bélyegével komédiás homlokán, kitérte már méregfogai javát a tiroli sziklafalakon. A királygyilkos Szerbia vérvesztésétől és szennyből fakadó borzalmas járványoktól alétan roskad össze.

Most üt a végső leszámolás órája! Most kell a hatalmas német hadsereggel együtt torkára hágnunk a porban vergődő muszka zsarnoknak, hogy többé talpra ne álljon és sorra kell azután végeznünk a szárnysegett olaszal, franciával, angollal, hogy egy új világot építsünk fe, a mi világunkat, amely a magyar, német és a megifjodott török népek bámulatos erényein és képességein épült fel.

Egy világot kell megszerzaditanunk százados jármoktól, s ujjáépítenünk a amagunk tervei és céljai szerint.

Mikor sötét felhők s egy közelgő vértenger övezték tűzhelyeinket, elszánt és bőkezű tudott lenni a nemzet. Ma már messze elűztük a borzalmakat, ma már szétszakítottuk a vészterhes felhőzetet és az új korszak hájnalpirkadását üdvözli ágyuink dörgeése.

Most hagyják cserben hős katonáinkat? mikor báért báér után fon homlokuk köré a nemzetek végetének bírálja! Nem! Rajongó szerejétünk kíséri minden lépésüket, kitarunk velük végig minden jóban, rosszban! Egy szó is elég nemzetünknek, ha e szó lélekből harsan végig a Kárpátoktól az Adriáig. Az állam új hadikölcsönt kér katonáink számára. Meg-

adjuk! Ismét tódul minden becsületes hazafi, hogy jegyezzen a hadikölcsönre.

A mi hitelszövetkezeteinkhez, egymagához már eddig több mint 100 milliót hordott össze a falu hazafias népe, fényes példaadásul még késő nemzedékeknek is. Nincs szükség a métermázsa számra kiküldött üzleti evelere, amelyekkel olyan nyereszkedő vállalatok árasztják el a népet, amelyek a falu társadalmát csak most fedeszték fel, meghökkenve hogy milyen erőt tudott kifejteni, hitelszövetkezeteink szervezetében, Hiába akarják ezt a hazafias mozgalmat megzavarni s ködös jutalék ígéretekkel saját erkölcsi és üzleti hasznuk öregbitésére kihasználni az akciót, amelyet szövetkezeteink olyan bámulatosan szerveztek meg, ahelyett, hogy saját portájukon, a hadseregszállítások rengeteg nyereségeiből áldoznának megjelelő módon az állam céljaira.

Hiába erőlködnek, kerül a mi szövetkezeteinkhez másik 100 millió is, ha a hazának kell, a szegyeteljes haláltól megmentett új életre kelt, édes ó Hazánknak!

Az országos központi hitelszövetkeet a III. hadikölcsönre vonatkozólag tájékoztatásul a következőket közli. A III. hadikölcsön csakis 6%-os lesz, az aláírások október 18-án kezdődnek meg. Az árfolyam a jegyzett összeg minden 100 koronája után azonnali készpénzfizetés esetén 1.) 1915 okt. 31-ig 97 kor. 40 fill.; 2.) 1915 november 1-től a jegyzési idő befejeztéig

97 kor. 40 fill.; 3.) Zárólt jegyzések mint a múltban, csakis 1050 kornánál hezdőhetnek. A zárolás öt évig tart. 4.) A szelvényesedéesség november és május hó 1-én lesz. 5.) Lehet lombard utján is jegyezni. 6.) Adunk lombard kölcsönt előnyös feltételek mellett I. és II. hadikölcsön körvényekre a III. hadikölcsön jegyzés céljából 7.) Az árfolyam számolás alapja ugyanaz mint volt az előző hadikölcsönöknél. Olcsóbbnak tűnik fel a mostani árfolyam, de ezt csak az idézi elő, hogy az árfolyam megálapításánál az idő közti kamat is mindenkor figyelembe vétetik; ugyanis az eddigi hadikölcsönöknél az aláíró fél a kamatot jóval az aláírási idő előtt élvezte, e nnélfogva többet is kellett neki fizetnie, addig a III. hadikölcsönnel, miután az aláírás a kamt esedékessége előtt történik, a kamatkülönbség az árfolyam csökkenésben jut kifejezésre. Ebből következik az is, hogy a november 1-je után történt jegyzéseknél az árfolyam, miután a fél a kamatot már november 1-től élvezte, már 30 fillérral emelkedik. A félre nézvé teljesen mindegy, hogy okt. 31-ig 97 kor. 10 fillérral avagy november 1-től a jegyzési határidő befejeztéig 97 kor. és 40 filléres árfolyammal jegyzi kölcsönét. 8.) Részletfizetésnél a befizetendő összeg 98 korona lesz, a részletek 25%-onként folyó évi dec. 7, 18. 28. és 1916 jan. 8-án fizetendők be.

háború rémes öldöklése dacára is áll a parancs: ne öl! A lehetőség határain belül mindenik hadakozófél iparkodik is ennek eleget tenni. A melyiknek érzékenyebb a lelkiismerete, az hívebben, amelyiké durvább, az könnyelműebben. Látja az a körülmény, hogy a hadakozó feleknek kölcsönösen vannak foalyi, hogy minden rajvonat mögött ott járnak a szanitőcek, orvosok, hogy a sebesülteknek segínyt nyújtsanak, hogy olyan fegyvereket használnak, amelyek nagyobb percentben csak harcképtelenfennek, mint ölnek, mind azt bizonyítják, hogy, ha titkon is, ha akaratlanul is, de önkénytelenül, a körülményekhez képest hódolnak az emberek a nagy parancsolatnak: ne öl.

— Hát a foglyokat miért tetszett említeni?

— Azért, mert a foglyok életben hagyása szinte a legtökéletesebb hódolás a nagy parancsolatnak.

— Hogy — hogy?

— Egyszerűen. Mertle lehetne folytatni egy háborút igen kis percentnyi halálozással, ha az ellenség ereje a meghódolásig kimerül a fogolyvesztésben.

— Ez mind igaz tiszteletes ur.

De azért ölni muszáj! Aki pedig öl, az elkárhozik. Mégis lelkesitenek bennünket a harcra. Pedig ott ölni kell! Ha én nem ölök, engem ölnek meg. Itt, ezen a ponton bukik meg a papi tudomány.

— Ne legyen, kicsiny hitű, Sándor. Nem olvastam a parancsolatot: szeresd felebarátodat, mint magadat?

— Igen olvastam. Hiszen éppen azért ölök, mert, mint minden ember magamat szeretem legjobban. A háboruban a tiszteletes ur is csak így volna vele.

— Igaza van Sándor. Annyira igaza, hogy nem is tudta, mily nagy igazságot mondott. Mert látja, a magam szeretete a mérték, amellyel másnak mérnem kell. Tehát a! ne öl parancsolatot, a szeresd a felebarátodat mint magadat, parancs világosítja meg. A parancsolatok a földi ember számára irattak. Betartani földi embernek kell. Hogy be is tarthassa, élnie kell. Még az élete ellen török élete árán is. Az emberi törvény is fölmenti azt, aki önvédelemből öl. Hogy kárhóztatná hát Isten a szükségyszerűség kényszerű alá hajtott embert, mikor Tőle származottnak hiszszük a parancsolatot, a melyben a magunk iránti köteles szerető tette a mások iránti eljárásunk mérőszinorjává. Ellenségeink hevalott célja hazánk, népünk elpusztítása, kiirtása: amivel szemben áll a mi kötelessé-

günk: szeretni magunkat a Teremtő által kimért végállomásig. Ez pedig csak úgy lehet, ha ellentáulunk, ha vitézkedünk a diadalomig, ami ölés nélkül meg nem történhetik ugyan bár parancs, és nem felüggesztett parancs a „ne öl“, de a „szeresd felebarátodat, mint magad“ megvilágításában.

— Hát így már megtudom érteni némileg tiszteletes uram és visszavonom elhamarkodott szólásom: csak ugyan nem bukott meg a papi tudomány, csak én nem értettem hozzá... De érzem, hogy valami itt belül megnyugodott. Köszönöm a tanítást... az óra sebesen jár... a jó Isten áldja meg tiszteletes uram minden jóval.

— Magát is Sándor azon telű is jó egészséggel és szerencsés hazatéréssel.

... Sándor elment. Az aszony ki kísértte. Azóta tán újra öli-vágja az ellent véres viadálban.

Istenem! A lelkiismeret csakugyan a te szavad bensőnkben. mert ime tusakodik a harcosok lelkében parancsaiddal szemben. Függeszd hát lel a te ostorodat és küldel a te országodat, amelyben a béke és szeretet lakik.

Rémeth Károly

Volt előfizetőinket tisztelettel kérjük hogy előfizetésüket megújítani és lapunkat jóakatu támogatásunkban ezentúl is részesíteni sziveskedjenek.

HIREK.

— **A csurgói főgimnáziumban** az állam részéről való felügyelettel a vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1915-16. iskolai évre Kárpáti Kelemen székesfehérvári tankerületi főigazgatót bízta meg ismét.

— **Az új iskola év.** A beiratások községünk összes iskoláiban a szokott időben megvoltak és a tanítás már, mindenütt a rendes kerékvágásban folyik. A növendékek száma is általában akkora mint, szokott lenni. A községi polgári leányiskola ezidei iskolaévet már új helyiségében (dr. Hójas-léle ház) kezdte meg, mely céljainak megfelelően átalakítva, rendeltetésének megfelel.

— **Az aradi vértanúk emlékünnepét** az áll. tanítóképző intézet is megtartotta iskolai ünnepség keretében szavallatokkal és énekszámokkal. A polgári leányiskola a főgimnázium ünnepén vett részt. A vak katonák részére való önkéntes adományokból a főgimnázium ünnepségén 65 korona gyűlt össze, melyet az intézet igazgatósága rendeltetési helyére juttatott.

— **Adományok a főgimnáziumi konviktusnak.** A főgimnázium köztartása is nehéz körülmények közé került az általános drágaság következtében. Már a múlt iskolaév 2. felében a köztartási díjat kénytelen volt felemelni, de így sem futotta ki, hogy a növendékeket kellőképp el lehessen látni. A mostani iskolaévben a köztartási díjat havi 30 koronában volt kénytelen megállapítani a fenntartótestület. Hogy azonban az élelmiszerek mai árai mellett ez a díj sem elegendő, azt mindenki belátja. Eppen, azért nehogy a tanítató szülőket még jobban keljen megterhelni, a köztartás vezetősége gyűjtést indított meg, mely, mint áldozatkész közönségünkől az nagyon természetes, már is szép eredménnyel járt. Kérjük is azért a nemes emberbarátokat, hogy akár pénzbeli, akár természetbeli adományukkal járuljanak hozzá, hogy a köztartás abban a helyzetben legyen, hogy a mostani díj mellett is kellő táplálékban részesíthesse a tanuló ifjúságot. Sok szülő van, kik a nagyobb költséget nem bírnak ki különösen azok, ilyenek pedig elég nagy számmal vannak, kik több gyermeket is iskoláztatnak, s kénytelenek volnának fiaik taníttatását abbahagyni. Pedig ki tudja, hogy nem sok értékes szellemi erőt veszítené-e el emiatt hazánk és a társadalom!

— **Színészet.** A „Korona” vendéglő nagytermében f. hó 2-án Rácz Dezső kitűnő szintársulata megkezdte előadásait. Ajáljuk műpártoló közönségünk figyelmébe.

— **A vonatok közlekedése.** Azok a helyi személy vonatok, melyek egy időben nem közlekedtek f. hó 4-től jogva ismét a rendes időben, tehát az 1046 sz. vonat d. o. 10

óra 7 perckor, az 1041. sz. vonat d. u. 4 óra 32 perckor, az 1012 sz. vonat pedig d. u. 5 óra 4 perckor érkeznek Csurgóra. A többi vonatra nézve nincs változás.

— **Az idegenek bejelentése.** A belügyminiszter 1911-ben kibocsátott rendelete értelmében, minden családfő tartozik a 24 óránál tovább nála tartózkodókat a községi jegyzőségnél bejelenteni. Figyelmeztetjük a közönséget erre a rendeletre, megjegyezvén hogy még a másfalubeli, legközelebbi rokonok is bejelentendők úgyszintén kijelendők 24 órán belül, mert a rendelet betartását a mai viszonyokra való tekintettel különösen ellenőrzi a hatóság.

— **A 42-50-esek bevonulási ideje.** Azzal az általános elterjedt hírrel szemben, hogy az új rekrutákat vagyis a B. osztályn népiölkeket rövidesen be fogják hívni, illetékes helyen úgy nyilatkoztak, hogy a behívás csak sokkal később fog megtörténni. Úgyszintén nem áll az a hír sem, hogy a kormány javaslatára az országgyűlés a népiölkei kötelezettséget az 56. vagy 60 évig fogja kiterjeszteni.

— **A magyar királyi honvédelmi miniszterium** nevében, báró Koranyi Frigyesné felhívást intéz a magyar gyermekkekhez, leányokhoz és fiukhoz, hogy ők is szegődjenek a haza szolgálatába. Támogatni, segíteni pedig a hazát azzal, hogy gyűjtésnek durva darabot finom posztot, vékony vásznat vagy egyéb anyagból való és akár menyire is sirongyolt akár mily kis darabkákat is. Ezeket küldjék a hadsegélyező hivatalnak, mely aztán a szükséges célra fordítja illetve feldolgoztatja.

— **Az időjárás művészeti szempontból** valóban remekelt. Mily gyönyörű részletek. Ott a réten sima vizek, melyben a vén fázfák elégedetten nézegetik magukat; itt a hid alatt úgy zúg úgy rohan át az ár, mintha csak valóságos hegyi patak volna. Hát még este, mikor a felhők rövid pihenőre térnek és a teli hold meg a fényes csillagok rezegnek a szellőtől szeliden fodrozott vízszínen. Szép, szép, ámde ugyancsak nem hasznos és mi szivesebben gyönyörködünk már, napsütéses időjárásban, hogy a gazdák elvégezhessék a mezeti munkát, mert bizony, indokoltan-e vagy sem, de alighanem kapnak majd ez időjárás nyújtotta kedvező alkalmon, hogy még egy kicsit mélyebbre vágják belénk azt a bizonyos nyüzö-kést, melyet úgy hívnak, hogy „drágaság”.



Jegyezze meg,

hogy mindenkinek és minden alkalomra alkalmas ajándéktárgyak, legdivatosabb



ókszerek,

szabórák, ingaórák, karika-gyűrők, brilliáns gyűrők.
Legújabb karórák, divatos nyakláncok, brilliáns fülbevalók stb. stb.

a legújabb divatúak, igen nagy választékban és jutányos áron beszerezhetők.

Órajavitásokat percnyi pontossággal teljezíttek.

Hójas István órák és ókszerész
üzletében
Csurgón. (Főtér)

AR BUCKY ANDOR Ajánlja legolcsóbb
tárfia-kereskedő áron, háshos szállíték
— CSURGÓN. — elsőrendű szűrű és
egészséges o
hasáb gyertyán, hasáb bűkk és hasáb nyír-
fűt tüzelésre. — Hivataloknak, intézeteknek
nagyobb vétel esetén áronedemény.

Weisz Soma

cementárúgyára

Nagykanizsa, Erzsébet-
tér 4.
Interurbana Telefon 205.

Ajánlja valódi márványtörmelékből készült márvány mozaik lapjait, amelyek óriási nyomású motorüzemű hidraulikus sajtóval állítatnak elő és motorüzemű köszörülógépen tükörsimásá-gura csiszolva, a legolcsóbb áron kerülnek eladásra. Legelágansabb és leg-tartósabb burkolás konyhák, előszobák és templomokban. — Készíték műkö-lépcsőket, granit terrozó burkolatokat, egyszerű és díszes színesett cementla-pokat. — Vállalkozom aszfalt és beton-járdák készítésére, csatornázásokra be-ton átereszek és vasbeton hidak építé-sére. Cement és márvány mozaik la-pokról díszes árjegyzéket ingyen küldök

Mindentféle szappannál jobb
ban tisztítja a kezeket a

RENOFIN svéd tisztítópép.

Nélkülözhetetlen irodáknak, műhelyek részére vagyis mindazoknak, kik a kezüket tisztántar-tására és ápolására sokat adnak. Feltétlen próbálja meg. 40 fillér beküldése ellenében bérmentve kap egy dobozzal

Mézer könyvkereskedéséből Csurgó.
Olcsóbb és hasznosabb a szappannál!

Nyomatott a kiadó Mézer Dezső villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csurgón.